

У молодых рабочих комбината

Спорт — помощник в труде

Говорят: спорт — помощник в труде. Так ли это? Думается, что ярким, убедительным ответом на этот вопрос послужит рассказ разливщика мартеповского цеха № 3 Ильи Лукьячука об одном из лучших спортсменов молодежных общежитий комбината подручного сталевара 3-го мартеповского цеха Геннадии Назарьеве.

Если бы мне задали вопрос, кого я считаю самым лучшим спортсменом нашего физкультурного коллектива, я бы, не задумываясь, ответил: Геннадия Назарьева. Ведь качества спортсмена или физкультурника характеризуются не только его личными достижениями, а и его участием в массовой работе. Все это время, которое я живу и работаю в одном коллективе с Геннадием, я его знаю не только как активного участника всех спортивных мероприятий и в цехе и в общежитии, а и как умелого, неутомимого организатора. Эти способности были замечены его товарищами по общежитию. На выборах своего организатора физкультурники 2-го этажа северного крыла второго интерната единогласно выдвинули его кандидатуру. И коллектив не ошибся в своем выборе. С первых дней своей общественной работы Геннадий горячо взялся за любимое дело. Чувствовалось, что он по-настоящему дорожит спортивной честью своего коллектива.

Морозу не одолеть

Выполняя обязанности физорга, мне приходилось часто иметь такой разговор:

— Володя, завтра эстафета. Как, ты примешь участие?
— Я же учусь в школе.
— Но ведь завтра воскресенье.
— А мне же надо отдохнуть.

... Потом такие разговоры стали слышаться реже. И теперь это уже кажется далеким прошлым. Хотя, откровенно говоря, это не так давно было. Сейчас отпала такая необходимость ходить и упрашивать кого-нибудь принять участие в каком-либо спортивном мероприятии. Ребята сами приходят задолго до назначенного дня соревнований. Надо ведь потренироваться!

Занимаются спортом все, в том числе и студенты, и учащиеся школ. И это ни для кого не кажется обременительным. Каждый из таких ребят, как студенты-вечерники горнометаллургического института Яков Гаврилов, Николай Артемьев, индустриального техникума — Алексей Калядин, Николай Моисеенко и учащиеся школы рабочей молодежи — Михаил Быданов, Муллагалиев и многие другие, отлично понимают, что занятие спортом — это не какая-то общественная нагрузка, а обязательная необходимость для каждого молодого человека.

Этих товарищей можно увидеть на утренней заре ушедшими на лыжах далеко в степь или в вечерние сумерки на ледяных дорожках сверкающего от электрического света катка, на хоккейном поле и т. д.

Юноши одеты легко, по-спортивному. Но никакому морозу не одолеть закаленных и выносливых ребят! **3. СУЛЕЙМАНОВ,** физорг 4-го этажа северного крыла интерната № 2.

го года на закрытии летнего спортивного сезона этот коллектив занял среди команд интернатов первые места в эстафете, по стрельбе и лыжам и 2-е место по конькам.

Этими успехами спортсмены дружной команды во многом обязаны своему физоргу Геннадии Назарьеву, который на многих соревнованиях завоевывал личное первенство. Это сильно влияет на общие результаты команды. И главное, конечно, то, что личный пример физорга воодушевляет спортсменов коллектива достичь таких же результатов. А это большое дело.

В соревнованиях лыжников, проходивших в январе, в зачет зимней спартакиады интернатов Геннадий Назарьев добился лучших результатов и завоевал звание чемпиона молодежных общежитий комбината по лыжам.

Но ведь кроме этого Геннадий работает в одном из основных цехов комбината рабочим ведущей профессии — подручным сталевара и учится в школе рабочей молодежи.

Уже то, что коллектив сталеплавыльщиков мартеповской печи № 22, где трудится Г. Назарьев, завоевал недавно гордое и почет-

ное звание коллектива коммунистического труда, говорит о многом. В этой замечательной трудовой победе коллектива вложена доля труда молодого рабочего Назарьева.

Вот что рассказывает о нем начальник смены мартеповского цеха № 3 Евгений Павлович Греднев:

— Назарьев работает в качестве третьего подручного сталевара, но частенько ему приходится выполнять обязанности второго подручного. И он с ними блестяще справляется. И я уверен, что в недалеком будущем он сможет возглавить бригаду сталеплавыльщиц печи. Геннадий любит труд, любит свою профессию металлурга. И то, что он учится в школе и занимается спортом, для него большое подспорье.

А вот что сообщают из школы:

— Геннадий Назарьев — один из лучших учеников нашей школы. В нынешнем году он заканчивает учебу в школе рабочей молодежи и для нас, учителей, будет особенно приятно вручить аттестат зрелости этому энергичному, жизнерадостному, всегда аккуратному и подтянутому юноше. **Илья ЛУКЬЯЧУК,** разливщик мартеповского цеха № 3.

Цифры и факты

586 человек, то есть каждый второй молодой рабочий, проживающий в интернатах комбината, занимается в каком-нибудь учебном заведении.

343 человека являются учащимися школ рабочей молодежи; 80 — студентами-вечерниками институтов и техникумов; 18 юношей занимаются на подготовительных курсах, все остальные посещают занятия различных курсов приобретения второй профессии, повышения квалификации и т. д.

954 человека являются членами добровольного спортивного общества «Труд», 325 физкультурников имеют спортивные разряды по самым различным видам спорта, из которых 74 человека выполнили разрядные нормативы в первом году семилетки, а 18 человек совсем недавно — в минувшее воскресенье.

Обладатель приза — В. Попов

Большое событие произошло у спортсменов молодежных общежитий комбината в декабре прошлого года. Тогда был проведен массовый новогодний шахматный турнир на приз Центрального совета ДСО «Труд» и редакции газеты «Советская Россия». Турнир получил горячую поддержку среди молодежи интернатов.

За приз боролись 128 шахматистов. Все участники были разбиты на отдельные группы по 8 человек. В каждой группе был проведен турнир по олимпийской системе: проигравший выбывает из турнира. Победители «восьмерок» во втором этапе соревнований вновь собирались в группы такого же количества участников. Победители этих групп завоевали право участвовать в третьем этапе соревнований. В полуфинал второго этапа вышли сильнейшие спортсмены интернатов тт. Попов, Быданов, Чаусенко, Никитин и другие.

В финальных играх 2-го этапа встретились Попов — Никитин, и Быданов — Чаусенко. В напряженной борьбе победу одержали Попов и Быданов. Они получили почетное право участвовать в третьем этапе соревнований.

Смело, в атакующем стиле проведя все партии, моторист коксохимического производства Владимир Попов занял 1-е место и завоевал приз ЦС ДСО «Труд» и редакции газеты «Советская Россия».

На этих состязаниях хороших результатов добился монтер цеха связи Михаил Быданов, проигравший лишь последнюю финальную встречу.

Определенных успехов добились также работники аглофабрики Юрий Чаусенко, получивший 2-й спортивный разряд и резчик сортопркатного цеха Капитон Никитин, выполнивший нормативы 3-го разряда.

Следует отметить, что обладатель приза Владимир Попов, участвуя в недавно закончившемся четвертьфинале первенства города по шахматам, занял первое место и выполнил норму спортсмена первого разряда.

Молодежь общежитий комбината с интересом будет следить за выступлением своего товарища в полуфинале турнира сильнейших шахматистов города, который начнется в середине февраля.

Юрий ПРОНОВ, судья соревнований.

Разговор о кинокартине

Промелькнули на экране последние кадры, вспыхнул свет. Демонстрация кинофильма «Ссора в Лукашах» окончена.

Но зрители, работники совхоза МОС, не сразу уходят — много мыслей вызвала картина, разговоров и споров. Чтобы лучше выявить достоинства картины и ее влияние на воспитание советского человека, культуркомиссия профкома, правление Дворца культуры металлургов и дирекция совхоза решили провести конференцию зрителей.

Желающих участвовать в этой необычной для работников совхоза конференции оказалось немало и на нее, состоявшуюся 7 февраля, в клуб пришло много рабочих и специалистов сельского хозяйства. Картина была о советском селе, о жизни тружеников полей, о преодолении частного-собственнических настроений, торжестве нового. Она привлекла работников совхоза и вызвала активность в обсуждении. Зрители не только отмечали удачные моменты картины, но и приводили примеры из жизни коллектива совхоза. Врач т. Гусева отметила, что картина учит хорошему.

— И у нас в совхозе есть еще люди, не понимающие элементарных требований культуры. Шофер Иванов, например, заходит в здравпункт с папиросой, в шапке, чтобы подписать путевые листы. Передко у нас встретишь и довшуку с папиросой, а это и вред-

но и некультурно, — сказала она.

— Пример надо брать с положительных героев. Таким в картине Костя Ласточкин. Он и общественное ставит на первое место и борется за культуру, за здоровые отношения в обществе и семье, — заявила агроном Валя Краснова.

А учительница Елена Федорова Краснова подняла вопрос о воспитании детей в семье. Для примера она указала на ненормальные отношения к ученику четвертого класса Леонову в семье. Отчим Недворягин нередко доводит мальчика до того, что тот в школу идет со слезами.

— Вот с такими явлениями и учат нас бороться хорошие литературные произведения и кинокартины, — заключила она.

Еще ярче осветила эту сторону жизни учительница В. Духанина. Она рассказала о семье В. И. Ленина, об отношениях в ней, являющихся примером для нас.

Много вопросов по организации политико-воспитательной работы было задано секретарю парторганизации П. Алексееву.

На этой конференции зрителей присутствовали клубные работники Кизильского района. Один из них т. Радаев из Карабулака заявил, что многие почерпнул из организации конференции и обсуждения кинокартины, чтобы организовать такую конференцию в своем клубе.

Н. ПЛАТОНОВА.

Вечер в школе

В минувшую субботу в школе рабочей молодежи № 2 состоялся традиционный вечер встречи учащихся с выпускниками школы.

С докладом перед собравшимися выступил директор школы № 2 П. Д. Донец. Он рассказал об успехах выпускников этой школы и призвал учащихся настойчивее овладевать знаниями, чтобы на-

дежнее подготовиться к предстоящим экзаменам.

Затем присутствующие прослушали концерт художественной самодеятельности клуба железнодорожников внутризаводского транспорта. В заключение вечера в актовом зале были организованы танцы.

Ф. САРАТОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

В магазины Книготорга поступила в продажу следующая литература:

Основы марксизма - ленинизма. Госполитиздат, 1959 год. Цена 11 руб.

П. Никитин. Политическая экономия. Соцэкгиз, 1959 год. Цена 18 руб.

Основы политических знаний. Учебное пособие. Госполитиздат, 1959 год. Цена 5 руб. 50 коп.

М. Уилсон. Жизнь во мгле. И. Л. 1959 г. Цена 17 руб.

Г. Раппопорт. Будни подполья. Латгосиздат, 1959 г. Цена 5 руб. 95 коп.

В. Вересаев. Избранное в 2-х томах. Повести и рассказы. Гослитиздат, 1959 г. Цена 21 руб. 85 коп.

Б. Келлерман. Девятое ноября. Пляска смерти, перевод с немецкого. Гослитиздат, 1959 год. Цена 23 руб. 50 коп.

Круг чтения для молодежи. Машинка и ее прошлое, настоящее и будущее. «Молодая гвардия», 1959 год. Цена 20 руб.

И. Бернацкий и др. Первый подручный сталевара на мартеповских печах. Металлургиздат, 1959 г. Цена 6 руб. 65 коп.

В. Линчевский. Топливо и его сжигание. Металлургиздат, 1959 г. Цена 10 руб.

В. Чеканов. Руководство к лабораторным работам по электротехнике. Металлургиздат, 1959 год. Цена 6 руб.

В. Романовский. Справочник по холодной штамповке. Машгиз, 1959 год. Цена 25 руб. 80 коп.

С. Гинзбург и др. Основы автоматики и телемеханики. Госэнергоиздат, 1959 г. Цена 15 руб.

Д. Васильев. Основы теории и расчета следящих систем. Госэнергоиздат, 1959 год. Цена 10 руб.

Л. Шницер. Основы теории и нагрузочная способность трансформаторов. Госэнергоиздат, 1959 г. Цена 7 руб. 15 коп.

Насосы. Каталог — справочник. Машгиз, 1959 г. Цена 51 руб.



На тренировке.

Редактор В. М. ЦИБРЯ.